

# موجودہ دور کی پغمبری ﷺ ضابطہ فوجداری

اور

## مرزا غلام احمد قادیانی

انگریزی دور کے قانونی ماہر لارڈ میکالے نے متحدہ ہندوستان میں، ہندوستان پر حکومت کرنے کے لئے تفسیرات ہند اور ضابطہ فوجداری کے ایکٹ بنائے۔ ان قوانین سے انگریز ہندوستان پر تقریباً ڈیڑھ سو سال حکومت کرتے رہے۔ اس ضابطہ فوجداری میں ایک دفعہ ۱۰۷ ہے اور ایک دفعہ ۱۵۱/۱۵۰ ہے۔ جس کا عرف عام میں منشا یہ تھا کہ لڑائی فساد اور جھگڑا ہونے سے پہلے ہی متنازعہ فریقین کو پولیس پکڑے اور ان کے خلاف بنا بریں مقدمہ قائم کرے کہ ان لوگوں سے پرامن رہنے کی ضمانت مجسٹریٹ لے لے کہ وہ باہمی جنگ و جدال سے باز رہیں اور امن شکنی نہ کریں۔ چنانچہ وہ دفعہ بدامنی کو روکنے کے لئے اب بھی موجود ہے اور موجودہ حکومت کے دور میں بھی زیر استنمال ہے حتیٰ کہ ایک دیہاتی سے لے کر شہری تک ہر دفعہ ۱۵۱/۱۰۷ ضابطہ فوجداری کے نام و عمل سے واقف ہے۔

انگریزی دور میں ہی قادیان سے ایک شخص مرزا غلام احمد نے اپنی ہوس شہرت میں مختلف قسم کے دعویٰ اور کلمے میں کہنے۔ مثلاً ظلی، بروزی، نبی، مسیح، مہدی، مامور، امام، تدبیر، محدث، مجدد، شریعی نبی وغیرہ وغیرہ۔

پہلے تو وہ مرزا غلام احمد کے نام سے ظاہر ہوا، پھر غلام احمد، پھر غلام کا لفظ بھی اڑایا اور احمد بیٹے کے لئے مختلف جیلے کئے اور ظلی محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) پھر عین محمد، پھر ظلی خدا جس نے ظلی آسمان وزمین پیدا کئے۔ پھر کوشن، اوتار، آریوں کا بادشاہ، جسے سکا پور ظلی ابن مریم، عیسیٰ حتیٰ کہ

مریم ہونے کا بھی دعویٰ کیا۔ پھر ابن مریم عیسیٰ ہونے کا دعویٰ بھی کر دیا۔ غرضیکہ پنجابی زبان کے محاورہ کے مطابق "سودائی"، "سہر جائی" کا کیا اعتبار۔

سب سے نرالا دعویٰ امن کا شہزادہ !

مبالغہ آمیزی کرنے والے شخص کو عام طور سوسائٹی میں یا فقار خیال نہیں کیا جاتا۔ اسی لئے قرآن کریم نے حکم دیا ہے کہ اپنے دین میں مبالغہ آمیزی نہ کیا کرو۔ کیونکہ یہ تزکیہ نفس نہیں ہونے دیتا۔ اور انسانی تزکیہ نہ ہونے کی وجہ سے عام طور پر گمراہ اور بد اخلاق ہوتا ہے۔ قرآن کریم کے بین تزکیہ نفس کے لئے مختلف اخلاقی اصول بیان کئے ہیں۔ مگر غلام محمد سچا رہ قرآن کریم کے اعلیٰ مقام سمجھنے اور سوچنے سے قاصر تھا۔ اس کو ایک ہی دھن تھی کہ اس کا نام شہرت پاوے۔ اسی لئے اس نے اپنے من گھڑت دعویٰ کی تکمیل شہرت کے لئے چوٹی کے علماء کو خطوط لکھے اور ہندوؤں، آریوں، عیسائیوں وغیرہ وغیرہ کے چوٹی کے نمائندوں کو خطاب کیا بلکہ برطانیہ کی ملکہ اور شاہ کابل کو بھی ٹریکٹ، کتب وغیرہ چھاپ کر بھیجیں۔ ان خطوط اور کتب کی تہ میں شہرت طلبی تھی۔ ملاحظہ ہو:

نام کے دام:

حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں ایک عرب سواری یہاں آیا۔ آپ نے اسے ایک معقول رقم دی۔ بعض نے اس پر اعتراض کیا تو فرمایا یہ جہاں بھی جائیگا ہمارا ذکر کریگا خواہ دوسروں سے زیادہ وصول کرنے کے لئے ہی کرے، مگر وہ دراز مقامات پر ہمارا نام پہنچا دے گا" (اخبار الفضل قادیان ۲۶، فروری ۱۹۲۵ء)

۴ لاکھ انسان:

"خدا کا شکر ہے کہ قریباً ۴ لاکھ انسان اب تک میرے ہاتھ پر گناہوں سے اور گرفتوں سے بچ چکے ہیں" (تمہ حقیقۃ الوحی ص ۱۱ مصنفہ غلام احمد شائع شدہ ۱۹۰۶ء)

کئی لاکھ (۱۹۰۶ء)

"میں اپنی جماعت کے لوگوں کو، جو مختلف مقامات پنجاب اور ہندوستان میں موجود ہیں جو نصف لاکھ (چار سے کئی لاکھ) تک کا شمار پہنچ گیا ہے:

(اعلان مرزا غلام احمد مؤرخہ ۱۹۰۶ء مندرجہ تبلیغ رسالت.....)

## چار لاکھ کی جماعت (۱۹۰۹ء):

یہی اس عبارت کو پڑھ کر ذرا بھی شبہ اس بات میں رہ جاتا ہے کہ ۱۹۰۹ء میں چار لاکھ کی جماعت مرزا صاحب کو نبی مانتی تھی " (اخبار الفضل، قادیان، ۲۴ فروری ۱۹۳۲ء)

## چار لاکھ انسان:

"اے مسیح موعود انیری ہمت، تیرا استقلال اس سے ظاہر ہے کہ اور نبیوں کے لئے تو صرف یہ بات منوانے کی ہوتی تھی کہ میں نبی ہوں۔

مگر تیرے لئے دو مشکلیں تھیں، اولیٰ یہ کہ کوئی نبی آسکتا ہے اور دوم یہ کہ میں نبی ہوں آخر تو نے چار لاکھ انسان کے جزو ایمان میں یہ بات داخل کر دی۔"

(اخبار "البدر" قادیان جلد نمبر ۵)

## جماعت کی تعداد ۴-۵ لاکھ:

"جماعت کی تعداد اندازاً بتا سکتا ہوں۔ چار پانچ لاکھ کی جماعت ہے۔۔۔ غیر مبطلین

(لاہوری جماعت کے ساتھ ایک ہزار آدمی ہو گا)

(میاں محمود احمد خلیفہ قادیان کا بیان بعد اہم مسیح گورداسپور مندرجہ الفضل جون ۱۹۲۲ء)

## ۲۰ لاکھ - ۵۰ لاکھ:

"دنیا میں بیس لاکھ احمدی موجود ہیں، ان کو کب درمی کے مرزائی ایڈیٹر کی بڑ (۱۹۳۰ء)

"ہماری جماعت ۵۰ لاکھ ہے" (مولوی مبارک احمد پروفیسر جامعہ احمدیہ کا قول۔۔۔

۔۔۔ مناظرہ بھیرہ پنجاب ۱۹۳۲ء)

## غالب اکثریت:

"پنجاب میں غالب اکثریت قادیانیوں کی ہے۔۔۔ پنجاب میں ڈیڑھ کروڑ مسلمان آباد

ہیں" (مسٹر عبد الرحیم درو، ایم۔ اے عرف اے۔ آر۔ درو کا انگلستان میں مشرقی

کے روبرو بیان (مندرجہ رسالہ الشمس العلوم، بھیرہ - جلد ۵)

خوٹ: مسٹر عبد الرحیم درو، مرزا محمود خلیفہ قادیان کے پرائیویٹ سیکرٹری بھی رہے ہیں اور

لنڈن میں بہ صورت مبلغ کے رہے ہیں۔

## ۵۴ ہزار (۱۹۳۲ء):

جس وقت ہماری تعداد آج کی نسبت بہت کم تھی یعنی سرکاری مردم شماری کی رو سے

اطحارہ سوختی، اس وقت اخبار بدر کے خریداروں کی تعداد چودہ سو سو تھی۔

اس وقت سرکاری مردم شماری چھپن ہزار ہے۔ اگر پہلی نسبت کا لحاظ رکھا جاوے تو ہمارے اخبار کے صرف پنجاب میں چار ہزار سے ناید خریدار ہونے چاہئیں؟  
(خطبہ محمود مندرجہ اخبار الفضل، ۵ اگست ۱۹۶۲ء)

پچھتے ۵۰ ہزار ۱۹۶۲ء:

ہماری جماعت مردم شماری کی رو سے پنجاب میں چھپن ہزار ہے۔ گو یہ بالکل غلط ہے۔ سرکاری رپورٹ مردم شماری کی رو سے مجموعی تعداد ۵۵۰۰۰ ہزار درج ہے۔ جموں میں لاہوری جماعت کے بھی کئی ہزار لوگ شامل ہیں۔ مگر فرض کر لو یہ تعداد درست ہے۔ باقی تمام ہندوستان میں ہماری جماعت کے بیس ہزار فرورہتے ہیں۔ تب بھی یہ پچھتر چھتر ہزار آدمی بن جاتے ہیں (کاش آدمیت آجاتی تو اتنا کھلا سفید جھوٹ نہ بولتے۔ ناقل)

ڈیڑھ کروڑ:

اب حال ہی میں مرزا ناصر احمد خلیفہ ثالث رپو نے اپنے کتابچے ۱۹۶۲ء میں ڈیڑھ کروڑ ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔

پسر اگر نتواں گنند پسر تمام گنند

کا صر مرزا جھوٹ اور مہاندہ میں اپنے دادا تمین قادیان سے بھی سبقت لے گئے۔ مندرجہ بالا حوالجات سے جہاں یہ فرض نہیں کہ جھوٹ کیوں بولتے ہیں۔ ہمارا مقصد یہ ہے کہ اسلام کے مقدس نام پر غلط بیانی نہ کریں اور بازاری اشتہاری دوا فروش کی طرح، یورپ کے فن پروگنڈہ میں ماہر بننے اور ڈاکٹر گوبلے کے جانشین بننے کی کوشش نہ کریں اور تحریری اور قوی استعمال انگریزی سے باز رہیں اور اپنے اس وقت کو یاد رکھیں۔ جب وہ ڈیڑھ سو می پہاڑ پر استعمال انگریزی کے جرم میں گرفتار کر لئے گئے اور شیخ نور محمد ریٹائرڈ ڈیپٹی کمشنر نے ان کو ضمانت پر رہا کر دیا تھا اور کافر جو کہتے تھے گرفتار ہو گئے، کے خود مصداق بنے۔

امن کا شہزادہ:

مرزا غلام احمد نے اپنے آپ کو مسیح دہدہی پیش کر کے قرآن کریم کے مسئلہ جہاد کا نہ صرف انکار کیا بلکہ جہاد کو حرام قرار دیا، بلا حشر ہو۔

میں تو آیا اس جہاں میں ابن مریم کی طرح  
میں نہیں مامور از بہر جہاد و کارزار!  
(درمیان ص ۱۰۶، مصنف مرزا غلام احمد)

اب آسماں سے لوہے کا نزل ہے  
اب جنگ اور جہاد کا فتویٰ فصول ہے  
دشمن ہے وہ خدا کا جو کرتا ہے اب جہاد  
منکر نبی کا ہے جو رکھتا ہے یہ اعتقاد!  
کیوں چھوڑتے ہو لوگ، نبی کی حدیث کو  
جو چھوڑنا ہے، چھوڑ دو تم اس حدیث کو (کیا پاکیزہ زبان ہے۔ الہامی

زبان ہے۔ تامل)

جب آئے گا تو صلح کو وہ ساتھ لائے گا  
جنتوں کا سلسلہ وہ یکسر نائے گا

امن کے شہزادہ کا قول و فعل:

مرزا غلام احمد کا دعویٰ یہ ہے:

”میں اپنے نفس پہ اتنا قابو رکھتا ہوں اور خدانے میرے نفس کو ایسا مسلمان بنا دیا ہے  
کہ اگر کوئی شخص ایک سال بھر میرے نفس کو گندی گالیاں دیتا رہے۔ آخر وہی شرمندہ  
ہو گا اور اسے اقرار کرنا پڑے گا کہ وہ میرے پاؤں جگہ سے اٹھاؤ نہ سکا۔“

(منظور الہی ص ۱۹۸ بروایت مولوی عبدالکریم نام الصلوٰۃ مرزا)

ناظرین کرام! اس بلند باگ دعویٰ کو نگاہ میں رکھیں اور دیکھیں،

”ہم نے صاحبِ ڈپٹی کمشنر اور کے سامنے یہ عہد کیا ہے کہ آئندہ ہم سخت الفاظ  
سے کام نہیں لیں گے“ (دیباچہ کتاب البریہ ص ۳۳ مصنف غلام احمد، اشتہار مرزا۔۔۔)

۲۰۰۰ دسمبر ۱۹۰۷ء) (بدلت ایم۔ ڈگلس ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ

گورداسپور بنام مرزا غلام احمد قادیانی۔۔۔ مقدمہ مجرم ۱۰۷ ضابطہ قیوداری)

مسٹر ڈگلس کے فیصلہ کے ریکارڈس:

”ہم اس موقع پر مرزا غلام احمد کو بذریعہ تحریری نوٹس کے، جس کو انہوں نے خود چھو

لیا ہے اور اس پر دستخط کر دیئے ہیں، باضابطہ طور پر تہذیبہ کرتے ہیں کہ ان مطبوعہ دستاویزات سے جو شہادت میں پیش ہوئی ہیں یہ ظاہر ہوتا ہے کہ ان سے اشتعال اور غصہ دلانے والے رسالے شائع نہ کئے جائیں۔ اس کے مذہبی خیالات سے مختلف ہیں۔ جو اثر اس کی باتوں سے اس کے بے علم مریدوں پر ہوگا، اس کی ذمہ داری اس پر ہوگی۔ اور ہم انہیں متنبہ کرتے ہیں کہ جب تک وہ زیادہ تر میان رومی کو اختیار نہ کریں گے وہ قانون کی نو سے نہیں بچ سکتے بلکہ اس کی زد کے اندر آ جاتے ہیں۔

دستخط ایم ڈیکلس۔ ڈسٹرکٹ جیٹریٹ گوروا سپورہ ۲۳ اگست ۱۸۹۶ء  
(مندرجہ کتاب البریہ ص ۲۶، مؤلفہ مرزا غلام احمد متنبی قادیان)

### حفظ امن کا پختہ عہدہ:

”میں حکام کو یقین دلاتا ہوں کہ ہرگز یہ میری عادت میں داخل نہیں کہ تو دیکھو کسی کو آزار دوں، نہ ایسی عادت کو پسند کرتا ہوں بلکہ جو کچھ سخت الفاظ میں لکھا گیا، وہ سنت الفاظ کا جواب تھا۔ مگر مخالفوں کی سختی سے نہایت کم۔ تاہم یہ طوطی بھی میری طبیعت و عادت سے مخالف ہے اور جیسا کہ صاحب ڈپٹی کمشنر بہادر نے مقدمہ کے فیصلہ پر مجھے یہ ہدایت کی ہے کہ آئندہ اشتعال کو روکنے کے لئے مباحثات میں نرم اور مناسب الفاظ کو استعمال کیا جاوے، میں اس پر کار بند رہنا چاہتا ہوں اور اس اشتہار کے ذریعہ سے اپنے تمام مریدوں کو جو پنجاب اور سندھ و سوات کے مختلف مقامات میں سکونت رکھتے ہیں۔ نہایت تاکید سے سمجھاتا ہوں کہ وہ بھی اپنے مباحثات میں اس طرز کے پابند رہیں اور ہر ایک سخت اور فتنہ انگیز لفظ سے پرہیز کریں“

راشتہ مرزا غلام احمد متنبی قادیان۔ ۲۰ ستمبر ۱۸۹۶ء، مندرجہ ذیل بیعت رسالت۔۔  
(جلد ششم ص ۱۶۶)

### گتے کی عادت:

۔۔ گالی کے جواب میں گالی دینے والا کتا ہوتا ہے۔“

رپورٹ جلسہ قادیان ص ۹۹ جلد ۹۹، ۱۸۹۶ء تقریر غلام احمد مرزا،

جب ہو گئے ہیں ملزم اترے ہیں گالیوں پر  
ہاتھوں میں جابلوں کے سنگ جفا یہی ہے

(درتعمین مصنفہ مرزا غلام احمد)

### موت کی پیش گوئیاں

۱- اجازت:

”ہاں یہ سچ ہے کہ میں نے بعض اشخاص کی موت وغیرہ کی نسبت پیشگوئی کی ہے  
لیکن نہ اپنی طرف سے بلکہ اس وقت اور اس حالت میں جب کہ ان لوگوں نے  
اپنی رضا و رغبت سے ایسی پیشگوئی کے لئے مجھے تحریری اجازت دی۔ چنانچہ انکے  
ہاتھ کی تحریریں اب تک میرے پاس موجود ہیں۔ جن میں سے بعض ڈاکٹر کلارک  
کے مقدمہ میں شامل مثل کی گئی ہیں۔ مگر چونکہ باوجود اجازت دینے کے پھر بھی  
ڈاکٹر کلارک صاحب (اب صاحب کالغظ لکھنا شروع کر دیا۔ ناقل) نے ان  
پیش گوئیوں کا ذکر کیا اور اصل واقعات کو چھپایا۔ اس لئے آئندہ میں یہ بھی پسند  
نہیں کرتا کسی ایسی درخواست پر اندازہ پیشگوئی کی جاوے (یعنی ڈروالی ناقل)  
بلکہ آئندہ ہماری طرف سے یہ اصول رہے گا کہ اگر کوئی ایسی اندازہ پیش گوئیوں  
کے لئے درخواست کرے تو اس کی طرف سرگرتوہر نہیں کی جائے گی۔ جب تک  
وہ ایک تحریری حکم صاحب مجسٹریٹ ضلع کی طرف سے نہ پیش کرے؛

(کتاب البریۃ ص ۱۰۷، ۱۰۸ نمبر ۱۸۹۵ء مولفہ غلام احمد تہجدی قادیان)

۲- ”میں نے مسٹر ڈوٹی کے سامنے لکھ دیا تھا کہ آئندہ کسی نسبت موت کا الہام  
شائع نہیں کروں گا جب تک وہ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ سے اجازت نہ لے لیوے؛  
مرزا غلام احمد کا بیان حقیقی عدالت گورداسپور، مندرجہ اخبار الحکم قادیان، جلد ۱،

نمبر ۲۹- منقول کتاب منظور الہی صفحہ ۲۴۸

ناظرین! الہام خدا کی طرف سے ہوتا ہے نہ شیطان کی طرف سے . . . نہ مجسٹریٹ  
ضلع اجازت دیں نہ پیشگوئی ہوگی . . . نہ زمین تیل ہوگا نہ راوہا ناچے گی۔ فیصد خود کریں یا  
انتظار کریں۔

۳- میں مرزا غلام احمد قادیانی، بحضور خداوند تعالیٰ باقرار صالح اقرار کرتا ہوں کہ

آئندہ:

۱ - میں ایسی پیشگوئی کرنے سے استراز کروں گا جس کے معنی یہ ہوں یا ایسے معنی خیال کئے جاسکیں، کسی شخص کو درخواہ مسلمان ہو یا ہمدرد، سکھ عیسائی وغیرہ ذلت پہنچے گی یا وہ مورد عقاب الہی ہوگا۔

۲ - میں خدا کے پاس ایسی اپیل کرنے سے بھی اجتناب کروں گا کہ وہ کسی شخص کو ذلیل کرنے سے یا ایسے نشان ظاہر کرنے سے کہ وہ مورد عقاب الہی ہے، یہ ظاہر کرے کہ مذہبی مباحثہ میں کون سچا ہے اور کون جھوٹا ہے۔

۳ - میں کسی چیز کو الہام بتا کر شائع کرنے سے مجتنب رہوں گا جس کا یہ منشا ہو یا جو ایسا منشا رکھنے کی معقول وجہ رکھتا ہو کہ فلاں شخص ذلت اٹھائے گا، یا مورد عقاب الہی ہوگا۔

۴ - میں اس امر سے بھی باز رہوں گا کہ مولوی ابوسعید محمد حسین یا ان کے کسی دوست یا پیرو کے ساتھ مباحثہ کرنے میں کوئی دشنام آمیز فقرہ یا دل آزار لفظ استعمال کروں یا کوئی ایسی تحریر یا تصویر شائع کروں جس سے ان کو درد پہنچے۔ میں تو قرآن کرتا ہوں کہ ان کی فحاشات کی نسبت یا ان کے کسی دوست اور پیرو کی نسبت کوئی لفظ مثل دجال، کاذب، بطالوی نہیں لکھوں گا (بطالوی کے ہیجے بٹالوی کئے جاتے چاہئیں۔ جب یہ لفظ بطالوی کہے لکھا جاتا ہے تو اس کا معنی باطل، من جاتا ہے، میں ان کی پراپیٹڈ زندگی یا ان کے خاندانی تعلقات کی نسبت کچھ شائع نہیں کروں گا جس سے ان کو تکلیف پہنچنے کا احتمال ہو۔

۵ - میں اس بات سے بھی پرہیز کروں گا کہ مولوی ابوسعید محمد حسین یا ان کے کسی دوست یا پیرو کو اس امر کے مقابلہ کے لئے بلاؤں کہ وہ خدا کے پاس مباہلہ کی درخواست کر دیں تاکہ وہ ظاہر کرے کہ فلاں مباحثہ میں کون سچا اور کون جھوٹا ہے۔ نہ میں ان کو یا ان کے کسی دوست یا پیرو کو کسی شخص کی نسبت کوئی پیش گوئی کرنے کے لئے بلاؤں۔

۶ - جہاں تک میرے احاطہ رطانت میں ہے، میں تمام اشخاص کو جن پر کچھ میرا اثر یا اختیار ہو، ترغیب دوں گا کہ وہ بجائے خود اس طریق پر عمل کریں جس طریق



پر کاربند ہونے کا میں نے دفعہ ۶۱۱ میں اقرار کیا ہے۔

العہد گواہ شد

مرزا غلام احمد بقیہ خود خواجہ کمال الدین بی۔ بی۔ اے ایل۔ ایل۔ بی

دستخط J.M.D.A

جے۔ ایم۔ ڈی۔ ڈی، ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ضلع گورداسپور

(۲۴ فروری ۱۸۹۹ء)

(عدالتی اقرار نامہ زیر دفعہ ۱۰۷ ضابطہ فوجداری ببدالت مسرت جے۔ ایم۔ ڈی۔ ڈی،  
ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ضلع گورداسپور مؤرخہ ۵ جنوری ۱۸۹۹ء، سرکار بنام از غلام احمد قادیانی  
موجودہ ۵ فروری ۱۸۹۹ء، فیصلہ شدہ ۲۵ فروری۔ نمبر دستہ قادیان، نمبر مقدمہ  
سرکار دولت مدار بنام مرزا غلام احمد۔ ساکن قادیان، تحصیل طلال، ضلع گورداسپور)

سوائے اگر

”مسٹر ڈی صاحب ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ ضلع گورداسپور کے روبرو میں نے اس  
بات کا اقرار کیا ہے کہ میں ان کو (مولوی محمد حسین بٹالوی) کو کافر نہیں کہوں گا تو  
واقعی میرا یہی مذہب ہے کہ میں کسی مسلمان کو کافر نہیں جانتا۔“

(ترقیاتی القلوب صفحہ ۱۳، مصنفہ مرزا غلام احمد قادیانی)

خوش کلامی کا نمونہ:

”اب جو شخص اس فیصلہ کے خلاف شرارت اور عناد کی راہ سے بگو اس کو اسے گناہ  
اپنی شرارت سے بار بار کہے گا اور کچھ شرم دجیا کو کام نہیں لائے گا اور ہماری فتح  
کا قائل نہیں ہوگا تو صاف سمجھا جائے گا کہ اس کو ولہ الحرام بنتے کاشوق ہے اور  
وہ حلال زادہ نہیں۔“

(انوار اسلام صفحہ ۳ مصنفہ غلام احمد متنبی قادیانی)

قابل شرم بات!

”یہ نہایت قابل شرم بات ہے کہ ایک شخص خدا کا دوست کہلا کر پھر اخلاقی  
رذیلہ میں گرفتار ہو اور درشت بات کا ذرا بھی متحمل نہ ہو سکے اور جو امام الزمان  
کہلا کر ایسی کچی بات کا آدمی ہو کہ ادنیٰ بات پر منہ میں جھاگ آتا ہے، آنکھیں

نیل پٹی ہوجاتی ہیں وہ کسی طرح امام الزماں نہیں ہو سکتے۔

(ضرورت الامام مصنف غلام احمد ص ۱)

تجربہ بھی شاہد ہے کہ ایسے بد زبان لوگوں کا انجام اچھا نہیں ہوتا

(چتر معرفت ص ۱۵، مصنف غلام احمد قادیانی)

بعد الت لالہ آتما رام دہتہ نی۔ اسے اکثر اسٹنٹ کشر جیٹریٹ درجہ اول

گوروا سپور، فیصلہ مؤرخہ، ۸ اکتوبر ۱۹۲۷ء

”ملزم علی امرزا غلام احمد ناقل، اس امر میں مشہور ہے کہ وہ سخت اشتعال و

تحریرات اپنے مخالفوں کے برخلاف لکھتا ہے۔ اگر اس کے اس میلان طبع کو

شہ روکا گیا تو غالباً امن عامہ میں نقص پیدا ہوگا۔ ۱۸۹۷ء میں کپتان ڈگلس صاحب

ملزم کو بھجوتے قسم تحریرات سے باز رکھنے کے لئے فہمائش کی گئی تھی۔ پھر ۱۸۹۹ء میں

مسٹر ڈوئی صاحب مجسٹریٹ نے اس سے اقرار نامہ لیا تھا کہ بھجوتے قسم نقص امن والے

فصلوں سے باز رہے گا۔

من گھڑت نبی:

”تم (خلیفہ قادیان کے مرید۔ ناقل) اپنے دعویٰ میں راستہ باز نہیں کہلا سکتے

بلکہ ایک طرف نبی تراش نام لکھ کر، دوسری طرف نتیجہ میں صرف ایک نبی کا

لفظ بول کر سراسر نبی کہتم کی جنگ کر رہے ہو۔ پھر کیا پہلے انبیاء بھی ایسے

ہی محکوم ہوتے تھے جو گورنمنٹ کے خوف سے آئندہ کیلئے اندازی پیشگوئیاں

موت وغیرہ کے متعلق کہنے سے رک جایا کرتے تھے کہ آئندہ ہم موت کی

پیش گوئی کسی کی نہ کیا کریں گے۔ خدا کی گورنمنٹ زبردست ہے یا انسانوں

کی۔ پہلے مسیح نے تو سولی قبول کی مگر کلمہ حتی کہنے سے انکار نہیں کیا۔ مگر اپنے

من گھڑت نبی کے حالات سے تم خود واقف ہو۔ ہمیں تشریح کرنے کی اجازت

نہیں!

(لاہوری مرزا لیوں کا اخبار پیغام صلح مؤرخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۱۷ء)

خاتمہ کلام:

”مرزا منگ جہاد متھا۔ قرآن کریم کھسٹل جہاد کی روح سے نا آشنا تھا۔ قرآن کریم کے مسئلہ

جہاد پر عمل کرنے کا منکر تھا، بزدل تھا، بد زبان اور گندے ذہن کا مالک تھا۔ جو عدالتوں نے بھی ثابت کر دیا۔ اب اگر اس کی امت اس کی سنت پر عمل پیرا نہ ہو تو پھر اور کس بات پر عامل ہوگی۔

یہی وجہ ہے کہ مرزائی مبلغ جھوٹ بولنے، الزام تراشتے اور کتب اسلامیہ میں کترنیت کوٹنے میں دیدہ دلیر ہیں، منہ پھٹ اور یہے باک ہیں، اپنا انجام خود دیکھ رہے ہیں۔ مگر ان کی دل کی آنکھیں بند ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے دلوں پر زنگ لگا دیا ہے تو اب سوائے گالیوں، مبالغہ آرائیوں، غلط بیانیوں اور فحش کلامیوں کے علاوہ اور ان سے کیا توقع کی جاسکتی ہے؟

قیسہ۔ دعوت و اصلاح کا طریق کار: کہسویئے گئے اور دینہ کی گھوڑوں میں شراب گھنٹوں تک بہنے لگی۔

گویا جڑ ہی کا علاج کیا گیا فردعات کا علاج خود بخود ہو گیا، لیکن اگر اس کے برعکس صورت یہ کہ جانا کہ شراب بھرا ہوا ہے بڑی چیز ہے اس کا پینا شیطانی اعمال میں داخل ہے وغیرہ وغیرہ اور اعمال کی نسبت خدا کی طرف ہو کر نیکو آخرت پیدا ہوتا اور کون ایمان ہو کر نہ کرے تو ناموس تھا کہ اتنی زبردست کامیابی حاصل ہوتی یہی وجہ تھی کہ خدا کے آنحضرت صلوات اللہ علیہ اجمعین نے یہی آپ کے مخالف ہو گئے تھے، حالانکہ اس سے قبل بھی آپ سے محبت کرتے تھے اور آپ کے ساتھ ناچڑھنے میں فخر محسوس کرتے تھے حتیٰ کہ آپ کو اپنا سردار بنانے کے خواہشمند تھے، لیکن اس عداوت کے بعد آپ کی جانب کے دشمن بن گئے اس لئے انہوں نے معلوم تھا کہ اللہ اللہ اللہ کا تو ارادہ گویا دنیا کی تمام زمینوں۔ وقت کی تمام عیاشیوں اور نفس کی تمام خواہشات کا گونشنے کے مترادف ہے اسی طرح سودا، نقل، اجوا، جھوٹ اور دیگر تمام اخلاقی بیماریوں کا علاج بعد میں کیا گیا نیز پردہ، نکاح، حقوق الزوہدین، حقوق والدین، حقوق قرابت اور حقوق درافت وغیرہ کے احکام اور ان سے متعلق مرد و عورتوں، اخیوں اور نیکو ذریعوں کی طرف بعد میں اس وقت تو بعد ہی گئی جب ایمان دلوں میں راسخ ہو چکا تھا اور اس کی قوتِ فخر راستے میں انہوں نے ہر مذہب مقابل کو باستانی شکست سے لے سکتی تھی۔ یہ طریق کار کامیاب ہوا اور ہر مذہب و مذہب جو اپنے و شیاد اطفال کا اپنے فخر میں فخر یہ ذکر کیا کرتے تھے نظیر دیشکے مذہب ترین انسان بن گئے بلکہ تمام دنیا کے یہ صلح و سلامتی اور رشد و ہدایت کے پیمانہ بن گئے۔ یہ پوری دنیا پر چھا اور کھر کی تمام ظلمتوں، دانے کی تمام جہالتوں، سماج اور معاشرہ کی تمام برائیوں کو انہوں نے لیا سیت کر کے رکھ دیا۔

آئیے! ہم بھی اسی طریق کار کو اپنا کر اپنی اصلاح کا بیڑا اٹھائیں۔ شاخوں کا علاج بہت کیا لیکن کچھ فائدہ نہ پایا، اب جڑ کی طرف توجہ دیں۔ لا الہ الا اللہ کا لہرہ لگائیں، دلوں میں ایمان بچھ کر لیں اور پھر دیکھیں کہ ہماری حیات کا

نقل کس خوبی اور کمال سے بار آور ہوتا ہے

(وَأَخِرُ دَعْوَانَا إِنَّ الْحَمْدَ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ !)